



港聞 / 政情

港交所研「打風不停市」 工聯會去信財爺反映憂慮：需承擔罵名

撰文：文維廣

出版：2023-10-17 14:46 更新：2023-10-17 14:46

2
口
↗
...


港交所正研究惡劣天氣下不停市的安排，更有消息指財政司司長辦公室為港交所的研究小組訂下時間表，要求盡快提交可行計劃。工聯會立法會議員郭偉強去信財政司司長陳茂波，指構思從未提及如何保障前線員工安全，及相關配套。郭偉強直指，若政府執意實行，各行各業如常上班視為理所當然，需承擔把市民人身安全置之不顧的罵名。

廣告

熱門文章 查看更多 >



區議會選舉 | 兩周提名期今展開
直選參選人「參戰」須先過三關



政圈風聲 | 區選力谷
三成投票率 地區...

拆局 | 民主黨出選者
大多曾辭職惹質疑...

區議會選舉 | 民建聯
派122人參選完整...

區議會選舉 | 愛回家
「林美香」老公參...

政府擬容許「的士車
隊」可選不同顏色...



財政司司長
陳茂波先生 謝謝：

日期：本人深諳香港證券及期貨業總會的意見，對於政府有著實施「打風不停市」的安排表示不支持。雖然政府認為此項措施有助強化香港市場吸引力，然而從未提及就保障前線員工的討論。不單令前線員工憂慮在惡劣天氣極端天氣下，上下班難、交通費貴的問題，途中萬一發生意外出現傷亡，是否獲得合理的賠償。

此外，若「不停市」安排以在家工作進行，相關的配套支援措施是否有充分準備，當中包括：銀行、交通、電網、信息技術和保險等配合，以及網絡安全的保障。還有值得關注的是，「不停市」是重大人的改變，當中也可能牽涉「單方面更改變合約」的爭議，此為我們必需三思。

對於商界的操作，敬請司長詳加研究及考慮，以免令社會質疑，只為追求經濟增長而忽視市民人身安全。希望政府能顧慮到顧慮到公眾的安危。其他資訊社會就颱風下的交通安排的討論，可以繼續延伸至專業人員應急守候在安全的地方。若政府執意要迎擊極端天氣下，各行各業如上班者為例所當然，將需承擔把市民人身安危置之不理的罵名。

現謹附上香港證券及期貨業總會的公開信函本，當中包括多項就極端天氣下維持交易操作的點綴性事項。本人謹以勞工議員身份，促請政府審慎考慮，並必須在充分完善保障人身安全的情況下，才可實施在惡劣或極端天氣下開市的措斬。

此致。

工聯會立法會議員



郭偉強在信中指，近日收到香港證券及期貨業總會意見，表示反對「打風不停市」的安排，認為政府雖認為有助增加本港市民吸引力，但從未提及如何保障前線員工，認為措施不單令前線員工憂慮惡劣或極端天氣下，上下班難、交通費貴的問題，萬一途中發生意外，又是否能獲合理的賠償。

他又指，即使「不停市」安排是在家中進行，相關配套支援是否有充分準備，當中包括網絡安全保障等。他認為，交易所「不停市」屬重大改變，當中涉單方面更改僱傭合約，望政府三思。

郭偉強續指，敬請司長詳加研究及考慮，以免令社會質疑，只為每年三幾日的惡劣天氣，卻投放大量資源作改革的成效。他強調，必須在充分保障僱員人身安全情況下，才可實施「不停市」安排。

[颱風小犬 | 打風不停市 政府據報指示工作組數周內提交計劃](#)

[港交所據報最快今季 就打風如常開市作公眾諮詢](#)

區議會選舉 | 民建聯
首日報名近半上屆...